Cwiczenia

Str. 81
Zad. 1
x+4=6 2x =8 x-10=50 6-x=1
x= 2. . x=h x=00. . x= ...
Zad. 2
a) X+12=13 |-12 0 x-7=9 |+3 e) 2x=14 |:2 g) x:3=9[23
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b) 6+x=2 |-6 d)37+x=2 |-33F ) x=12 [:53 h)$=9 |2
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Zad. 3
&) 2 =%%5 b) 2%=x+1§ €) 53=x-1,4 d) 15 =-3x
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Zad. 4
a) 5x+4=10 |-Y4 b) 3x-5=9 ¢) 2x+3=7[-3 d) -4x-3=13 [+3
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Zad. 5
a) Xt8_20 |5 by 28-4 [ oXl-2 [}



Str. 82

Zad. 6
a) £+8=20 -5 b)3+%-4 |-3
XTH0=100. . X=4=) .
..... X3A0M0 - =M1
x=60 X2

a)-’55+8=20 [5 b)3+33‘~=4 |-3
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Zad. 8
a) 2x+5+x-2=12 b) -3x-1+5x+7=0 C) 4x+7-x+2=9
..... Sxrd=l -5 k20 i Ix+8=8
N 3.0~ W 1 I =0 L 3x=0 ...
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Zad 9
b) 3x-4=5x [~5x d) -2x=7x+18 [~
LAK4E=0 |4y ~8x=18 |:(%)
.......... =Y 1) ...
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a) 6x+4=2x [~1x 0 2x+7=6x-9 |-6x €) —4x+5=25-9x [ +Px
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Zad. 10
a) 2(x+4)+6x=8 b) 5x-2(x+4)=10 ) —4+4(2-5x)=-9
Axe8tes=8 . O HAxz8=40. . TUr8-Jox=S
o Bxxl=9 158 O 8210 18 Roxrys=-S |4,
e 0XZ0 108 3x=A8. L3 R20x=~13 |:(20)
................... ¢ SN . - W -1 - N
Zad. 11
b) Jedli potroimy liczbe x, to otrzymamy
liczbe o 16 wigeksza od x. Znajdz x.
...... XXl =X
....... XA L
........... MZ e
a) Jesli liczbe x zwiekszymy o 3, to otrzy- ) Jesli od iloczynu liczby x i liczby 4 odej-
mamy liczbe 2 razy wieksza od x. Znajdz x. miemy 20, to otrzymamy liczbe 8. Znajdz x.
..... XEDZIRK N s X470 28 1420
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Zad. 12

Dtugosci bokow: G, A2 M.
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Dhugosci bokéw: A0, AQ, LD



Podrecznik

Str. 194
Zad.7 Zad. 8 Zad.9
S . Srednia arytmetyczna liczb to suma
a) x+15=70 /-15 Pamietaj, ze procent zawsze musi
x+15-15=70-15 by¢ ,z czegod” — np. 10%x, a nie tych liczb podzielona przez ilos¢ tych
X=55 samo 10% liczb
a) 12%x=6 a) Liczby:
b) 87=2x /:2 0,12x=6 /:0,12 X
87:2=x =50 x+7 - liczba o 7 wieksza od x
x=43,5
X+x+7
b) y-14%y=40,42 S =20/7*2
c)§=12ﬁ3 1y-0,14y=40,42 x+x+7=40
x=12:3 0,86y=40,42 /:0,86 2x+7 =40 /-7
x=4 y:47 2x=33 /2
33 16 1
X =—= —_
2 2
d) x+5=2(x+1) c) a+1l0%a=143
_ _ 1a+0,10a=143
X+5=2x+2 /-2x b) Liczby:
X+5-2x=2x+2-2X 1,1a=143 /:1,1 y
= /- a=130
x+5=2 /5 3y —trzykrotnosc y
X¥5-522-5 y+10 —liczba o 10 wieksza
x=-3 d) x+110%x=23,1
ody
1x+1,1x=23,1
2,1x=23,1 /:2,1
y+3y+y+10 =16 /*3
x =11 3
y+3y+y+10 =48
5y +10=48 /-10
5y=38 /5
38 3
y - ? - 75
c) 15+y=51-y /-15
y=36-y /+y
y+y=36-y+y
2y =36 /:2
y=18




Zad. 11
Utozone réwnania ze wskazéwkami,
jak zaczac

a) 4x+1=3x+5

b) x—3=2(x-8)-5
x—3=2x-16-5

c) 7x—1=§(x+7) /*3

21x —3=x+7

d x2+3=x(x+1)+2+2
x2+3=x*+x+4 [/—x?

Mnozenie powyzej to

Zad. 12
W tym zadaniu bardzo wazna jest
umiejetno$¢ skracania utamkéw.
a) po pomnozeniu obu stron
przez 6 otrzymamy:
2x + 6 =5+ 3x
b) po pomnozeniu obu stron
przez 4 otrzymamy:
2x—3=2+4x
c) po pomnozeniu obu stron
przez 9 otrzymamy:
X+2+3(x-1)=9
d) po pomnozeniu obu stron
przez 15 otrzymamy:
3(2x +3) =5(2 —x) + 15x
e) po pomnozeniu obu stron
przez 10 otrzymamy:
5(3x-5) —(5x-1) =0
f) po pomnozeniu obu stron

przez 10 otrzymamy:

105210 2@-x-10
2" 54—

5x=4(4-x)-40

g) po pomnozeniu obu stron
przez 10 otrzymamy:

2(2x-1)-5(x—2) = 10*0,7x

h) po pomnozeniu obu stron
przez 4 otrzymamy:

8x—2(3x+5)=-1x—-4

Kazde z rGwnan mozna tez
pomnozyc przez inng liczbe — taka,

aby dato sie pozby¢ utamkoéw

Zad. 13
Kilka przyktadow...

D 2 42x+3x+6-x2=0 /X

Iy o (x*—x-3x+3)=1

X -x*+x+3x-3=1

d) 2*-(2x’—4x+x-2)=5

2 =2 +4x-x+2=5



